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Antwort auf die Anfrage von AM Jens Zimmermann (CDU): Sach-
stand Kindertageseinrichtungen
Beratungsfolge:
Datum Gremium Status Zuständigkeit

03.03.2025 Senat Nichtöffentlich zur Senatsberatung
06.03.2025 Jugendhilfeausschuss Öffentlich zur Kenntnisnahme

Anlass:
Antwort auf die Anfrage VO/2024/13401 von AM Jens Zimmermann (CDU) aus dem Ju-
gendhilfeausschuss am 04.07.2025: Sachstand Kindertageseinrichtungen

Antwort:

1. Kita Schwartauer Landstraße. Wie ist der derzeitige Sachstand bezüglich der Kinderta-
geseinrichtung in der Schwartauer Landstraße, bei der das Deutsche Rote Kreuz Träger 
ist: Wann kann es dort zu einer Freigabe und Eröffnung der Einrichtung kommen? 

Der Eröffnungszeitpunkt der Einrichtung wurde durch den Träger für das erste Quartal 2025 
angekündigt. Aufgabe des Trägers ist es eine Betriebserlaubnis gem. § 45 SGB VIII beim 
Landesjugendamt zu beantragen. Die Hansestadt Lübeck wird in der Regel bei diesem Vor-
gang beteiligt.

2. Kita am Güterbahnhof: Wie ist der aktuelle Sachstand bezüglich der neuen Kindertages-
einrichtung am Güterbahnhof mit Blick auf das Anhandgabeverfahren?

Bei der Entwicklung des Baugebietes gab es unvorhergesehene Verzögerungen durch Fak-
toren, die nicht durch die Hansestadt Lübeck beeinflusst werden können. Die Stadtplanung 
befindet sich mit dem Investor in einem engen Austausch. Der Investor sieht sich derzeit 
nicht in der Lage, die Planung umzusetzen. Alternativen zur Realisierung werden geprüft.  

Anlagen:
keine
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